Работа  №6.
Радиационная безопасность. Дозиметрия γ-излучения. (1)

Цели работы:

- оценить мощность дозы, создаваемую источником на различных расстояниях

- рассчитать допустимое время работы с источником на различных расстояниях

- идентифицировать радионуклид по поглощению γ-излучению в фильтре

- определить активность источника

1. Расчет мощности дозы
Pγ,0 * R02 = Pγ,i * Ri2
	R
	Pизмеренное
	Pпосчитанное

	5 м
	2,6 мкР/с
	

	3 м
	6,6 мкР/с
	7,2 мкР/с


2. Расчет допустимого времени работы
ti = D / Pγ,I, где D = 50 мР – предельно допустимая доза
	    R, м
	Р, мкР/с
	        t, мин

	5
	2,4
	347,22

	4,5
	2,8
	297,62

	4
	3,5
	238,10

	3,5
	4,5
	185,19

	3
	6
	138,89

	2,5
	8,3
	100,40

	2
	12,3
	67,75

	1,5
	21,2
	39,31

	1
	44
	18,94

	0,5
	133
	6,27


3. идентификация источника
	Eγ, МэВ
	μ(Pb), см-1
	K1 (d1 = 5см)
	lgK1
	K2 (d2 = 10см)
	lgK2

	0,1
	60,3
	8,7054E+130
	130,851
	7,5783E+261
	261,702

	0,2
	10,7
	1,71694E+23
	23,219
	2,94788E+46
	46,438

	0,3
	4,25
	1693392923
	9,2225
	2,86758E+18
	18,445

	0,4
	2,44
	198789,1511
	5,2948
	39517126612
	10,5896

	0,5
	1,7
	4914,76884
	3,689
	24154952,75
	7,378

	0,6
	1,33
	772,7843255
	2,8861
	597195,6138
	5,7722

	0,8
	0,952
	116,7459259
	2,06584
	13629,61121
	4,13168

	1
	0,771
	47,22861694
	1,67307
	2230,542258
	3,34614

	1,25
	0,658
	26,84286366
	1,42786
	720,5393292
	2,85572

	1,5
	0,577
	17,9035676
	1,25209
	320,5377326
	2,50418

	2
	0,508
	12,67967097
	1,10236
	160,7740559
	2,20472


Pγ1,0 = Pγ1 + Pγ2                 Pγ2,0 = Pγ1 * K1-1 + Pγ2              Pγ3,0 = Pγ1 * K1-2 + Pγ2    
Тогда   K = (Pγ1,0 - Pγ2,0) / (Pγ2,0 - Pγ3,0)
	     фон
	    0 см
	      5 см
	     10 см

	16
	1500
	20
	15

	
	1500
	19
	14

	
	1500
	19
	16

	
	1500
	19,33
	15


Дозы указаны в мкР/час
K1 = 341,96       lgK1 = 2,534     получим Eγ = 0,67 МэВ
Наиболее близкой энергией обладает 137Сs (Eγ = 0,66 МэВ).

4. Определение активности источника

А = (Pγ1 * R2) / Kγ = 1,485 * 10-3 * ( 1249 )2 / 3,242 = 714,56 мKu = 2,63 * 1010 Бк
где R = 12,49 м
